

Большевистский Путь

Орган Вачского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся.

№ 43 (1606). | Четверг 27 мая 1943 года | Цена номера 15 коп.

ПОДЪЕМ ПАРОВ— ЭТО БОРЬБА ЗА УРОЖАЙ

Колхозы района успешно завершили весенний сев, значительно перевыполнив установленный план сева. Поддерживая патриотический почин ярославских колхозников и членов сельхозартели «Путь Ленина», Чкаловского района нашей области, колхозы засеяли сверх плана в фонд обороны свыше 350 гектаров, кроме того 37 гектаров засеяно в фонд помощи районам, освобожденным от немецко-фашистских захватчиков.

Сейчас колхозы приступили к уходу за посевами, очищению их от сорняков, к подготовке к сенокосу и уборке урожая. Одновременно с проведением этих важнейших сельскохозяйственных работ, следует ускорить вспашку паров и обеспечить культурную обработку паровых полей в течение всего лета. Хорошо ведут эту работу Сергеевский колхоз, Б. Загаринский, Белавинский, Красненский, Чулковской. Руководители указанных колхозов проявляют заботу не только об урожае текущего года, но и об урожае будущего года.

Однако ничего подобного нельзя сказать о колхозах Жекинского сельсовета, где поднято паров всего лишь 8 гектаров, также не придают этому серьезного значения в колхозах Бежановского сельсовета. Высокий урожай озимых во многом определяется успехом паровой кампании. Своевременно и высококачественно поданный и обработанный пар очищает землю от сорняков, сохраняет влагу и накапливает питательные вещества в почве, обеспечивает своевременный и высококачественный посев озимых, их нормальное развитие и тем самым успешную зимовку.

Помня об этом партийные организации сейчас же обязаны мобилизовать колхозников и колхозниц на то, чтобы быстро и высококачественно поднять все предусмотренные планами паровые площади, вывезти на паровые поля навоз, торф, своевременно культивировать пары и не давать им зарастать сорняками.

Страна требует от сельского хозяйства все большего и большего расширения производства сельскохозяйственных продуктов. А расширение в значительной мере обуславливается усечением культуры озимых. Отсюда и вся важность, ответственность паровой кампании, которая должна быть завершена быстро, организованно, с выполнением и перевыполнением установленных планов каждым колхозом.

Фашистские вандалы за время оккупации разрушили много лабораторий и цехов Новочеркасского индустриального института (Ростовская область). Коллектив студентов и профессорско-преподавательского состава усиленно работает над приведением в порядок институтских лабораторий и мастерских.



На снимке: Студент энергетического факультета Д. Ф. Кольдин за восстановлением котла парового двигателя.
Фото И. Фигуркина

Фотохроника ТАСС

Проверочные испытания в школах

Успеваемость возросла

Великая отечественная война потребовала от учителей напряженной творческой работы. Многие учителя нашего района сумели преодолеть все трудности военного времени, достигнуть хороших показателей в учебно-воспитательной работе.

Итоги первого дня испытаний в большинстве школ позволяют сделать вывод, что серьезная работа с учащимися в течение года обеспечила многим учителям положительные результаты.

Примером из многих может служить Арефинская школа. В первый день испытаний письменную работу по алгебре в 9-ом классе (преподаватель Милютина) 8 человек написали на «отлично», 3 человека на «хорошо» и 2 на «посредственно». По русскому языку (письменно) в 5-ом классе «А» (преподаватель Шитова) из 24 учащихся 20 человек получили оценки «отлично» и «хорошо». По 5 классу «Б» (преподаватель Горбунова) из 29 учащихся, 26 написали ра-

боту на «отлично» и «хорошо».

По зоологии в 7 классе этой же школы (преподаватель Модонова) из 26 учащихся, 20

человек дали ответы на «хорошо» и «отлично».

Учащиеся 7-го класса умело используют наглядные пособия, которыми сопровождают свой ответ.

Сочинение в 10 классе (преподаватель Красавина) 6 учениками из 12 написано на «отлично», 2 на «хорошо» и 4 на «посредственно».

Содержание написанных сочинений отражают большой патриотический подъем и глубокое чувство любви к родине.

Анализ сочинений показал, что десятиклассники умеют логически и последовательно излагать свои мысли, обосновывать их, сопоставлять и обобщать явления, иллюстрировать выдвинутые положения цитатами из художественных произведений.

С большой организованностью, в деловой обстановке проходят испытания в Арефинской школе.

А. Прицепилова.

Хорошие оценки

Звонок извещает о начале занятий. Дети входят в класс. Перед их глазами висит лозунг, призывающий учащихся сдать испытания на «хорошо» и «отлично».

Учитель 4 класса Кошкинской школы тов. Осина, приывает детей и еще раз напоминает им о их ответственности.

Решают задачу. Все ученики работают сосредоточенно и внимательно. Далеко до конца

урока класс выполняет работу.

Учитель и ассистент строго подходят к оценке выполненных работ. Большинство учеников получили оценки «хорошо» и «отлично». И только четыре работы оценены на «плохо». Это работы тех учащихся, которые в течение учебного года делали большие пропуски учебных занятий.

Т. Иванцова,
инспектор РОНО.

На фронтах отечественной войны

С 19 по 25 мая

За истекшую неделю на фронте существенных изменений не произошло.

На Западном фронте 19 мая подразделение под командованием старшего лейтенанта Нечаева ночью ворвалось в немецкие траншеи. В ожесточенной схватке наши бойцы истребили 40 гитлеровцев, а затем разрушили 7 блиндажей, артиллерийский наблюдательный пункт, захватили пленных и трофеи. На одном участке 23 мая разведчики преодолели проволочные заграждения, минные поля противника и овладели первыми линиями немецких траншей. В завязавшемся бою истреблено до 200 немецких солдат и офицеров, уничтожено 14 пулеметов и 2 противотанковых орудия. Успешно выполнив боевую задачу, наши бойцы вернулись в свою часть.

В районе Лисичанска, в результате боевых действий, предпринятых нашими подразделениями с начала мая месяца, захвачены у противника следующие трофеи: 12 орудий, 47 минометов, 229 пулеметов, 2603 винтовки, 61 противотанковое ружье, 152 автомата, 30 гранатометов, 9 радиостанций, около 100 тысяч патронов и различное военное имущество. Артиллеристы Н-ской части 25 мая совершили несколько огневых налетов на немецкие позиции. Артиллерийским огнем уничтожены 7 минометных батарей, 4 орудия, разрушено несколько дзотов, блиндажей и других укреплений противника. Снайперы Н-ского соединения за три дня истребили 208 немецких солдат и офицеров.

На одном из участков Калининского фронта 23 мая разведывательный отряд Н-ской части рано утром стремительно атаковал противника и овладел населенным пунктом.

За неделю, с 16 по 22 мая включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 313 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 61 самолет.

Наши корабли и авиация потопили транспорт, 13 самоходных барж, 2 сторожевых корабля, 3 катера, подожгли транспорт, повредили сторожевые

вой корабль и тральщик противника.

В Финском заливе 25 мая 13 катеров противника напали на 2 наших дозорных катера. Советские моряки вступили в бой с численно превосходящими силами врага, потопили 2 и сильно повредили один катер противника. Наши катера вернулись на свою базу.

Пемецко-фашистские мерзавцы,копирая самые элементарные права и достоинство человека, с помощью обмана, угроз и дикого насилия угояют в рабство в Германию мирных советских граждан. Гитлеровцы пытались было отрицать эти преступления. Они хотели представить дело так, что советские люди якобы добровольно едут в Германию, что они сами дают согласие на поездку и т. д. Эту ложь разоблачает не кто другой, как командование немецкой армии. Так, например, в приказе, изданном немецкими военными властями 20 апреля и расклеянном в городе Давид — городок Пинской области Белорусской ССР, говорится: «Доводится до сведения населения Давид — городского района, что, согласно распоряжению генерального уполномоченного по вербовке рабочей силы в Германию, все мужчины и женщины 1922, 1923, 1924, 1925, 1926 и 1927 годов рождения, проживающие на территории района, мобилизуются для работы в Германию. За неявку на приемный пункт, согласно распоряжению генерального уполномоченного по вербовке рабочей силы в Германию, виновные будут строго наказаны, вплоть до расстрела».

Этот документ лишний раз иллюстрирует преступную гитлеровскую клику в том, что, пытаясь заполучить рабов для своей военной промышленности, она применяет к советским гражданам самые жестокие репрессии, вплоть до расстрела. Советский народ ведет полный и точный учет всех злодеяний фашистских мерзавцев, и недалек тот день, когда гитлеровские работодавцы понесут суровое наказание за все их преступления.

Государственные займы в условиях отечественной войны

Почти два года советский народ и его доблестная Красная Армия ведут невиданную в истории войну против наглых немецких поработителей. Трудящиеся нашей страны проявляют величайшую заботу и внимание защитникам родины, оказывая им всемерную помощь не жалея никаких средств на дело разгрома венавистного врага. Только за период с декабря 1942 года до 31 марта 1943 года трудящиеся нашего района внесли в фонд Красной Армии 6 миллионов 300 тысяч рублей.

СНК СССР в своем письме от 7 апреля с. г. обратился ко всем гражданам и гражданкам Советского Союза с просьбой о прекращении взносов средств в фонд Красной Армии ввиду выпуска Государственного займа в ближайшее время. Это накладывает на партийные, советские организации и всех финансовых работников огромную ответственность за успешное проведение предстоящей займовой кампании.

С. Савин,
зав. райпо.

ВСЕ СИЛЫ НА ВЫПОЛНЕНИЕ СТАЛИНСКОГО ПРИКАЗА

С СОБРАНИЯ РАЙОННОГО ПАРТИЙНОГО АКТИВА

На двух, в Ваче, состоялось собрание районного партийного актива. Собрание заслушало и обсудило доклад секретаря райкома ВКП(б) тов. В. М. Суслова «О задачах районной партийной организации вытекающих из первомайского приказа товарища Сталина».

В первомайском приказе Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина — говорит тов. Суслов — дан точный, разработанный с научной глубиной, анализ военно-политической обстановки, исчерпывающая характеристика прошедшего этапа отечественной войны, ясная перспектива нашего движения вперед по пути к победе над ненавистным врагом.

Пронизанный Сталинской мудростью и принципиальностью приказ нашел глубочайший отклик в нашем народе. На митингах и собраниях на предприятиях, в колхозах и учреждениях рабочие, колхозники и интеллигенция выражали свою готовность идти на преодоление любых трудностей и лишений вызванных войной. Все свои помыслы они направляют в единой цели — помочь Красной Армии в ее борьбе против подлых гитлеровских поработителей.

Задачи, поставленные вождем перед работниками тыла, — продолжает докладчик, — еще сильнее воодушевили трудящихся на еще более самоотверженную работу. Рабочие, работницы и артельщики в ответ на приказ вождя брали обязательства работать с удвоенной энергией — перевыполнить установленные нормы выработки. Стахановка завода «Труд» сборщика тов. Пахолкова взяла обязательство выполнять сменное задание на 200 проц. выполняет же на 235 проц., стахановка того же завода тов. Архипова выполняет задание на 320 и выше процентов, тт. Горшкова и Гришина выполняют нормы выработки на 500 процентов. Артельщики Верхопольской артели тт. Масленникова, Ершова, Серов дневное задание выполняют на 350 проц. и многие другие.

10 мая, на 18 дней раньше прошлогоднего, наш район выполнил установленный план весеннего сева засевав сверх плана 670 гектаров зерновых и картофеля, в том числе 350 га в особый фонд Верховного Главнокомандования и 37 га в фонд помощи районам освобожденным от немецко-фашистских захватчиков.

Колхозы Клинского сельсовета выполнили план сева на 124 проц., Лобковского — на 122,5 проц., Белавинского — на 116,3 проц., Давыдовского — на 118,4 проц., Польцовского — на 122 проц. Вачский колхоз — на 121,6 проц. Так организованно и напряженно, как этой весной, колхозники не работали ни в один год. Колхозник Еремеевского колхоза тов. Васильев и колхозница Турбенева

скогого колхоза тов. Рожкова вспахивали ежедневно по 1,2 га, колхозница Б. Загаринского колхоза тов. Савина вспахивала на быке до 0,5 га, колхозник Кожанского колхоза тов. Новиков, работая на корове, вспахивал до 0,6 га, тов. Кашихина — из Медоварцевского колхоза — на 7-рядной сеялке засевала по 4—4,5 га в смену.

За время сева нормы выработки перевыполнили 1.514 колхозников и колхозниц. Особенное организованно и на высоком агротехническом уровне провели сев колхозы: имени Ленсе, «Прогресс», «12 лет Октября», «Красный Октябрь», «Новая жизнь», «Новый быт» и другие.

В период сева парторганизации широко развернули на колхозных полях масштабную агитационную работу. В колхозах работало 43 агитколлектива, в которых насчитывалось до тысячи агитаторов. Ими проведено 600 докладов и лекций выпущено 978 стенных газет и 1.585 боевых листков.

— Однако, как бы серьезны ни были наши успехи, — заканчивая доклад, сказал тов. Суслов, — партийные и хозяйствственные организации не должны забывать о том, что у нас еще имеются отстающие предприятия и колхозы. Некоторые парторганизации, такие как при заводе «Луч», при Лобковской артели свыкались с отставанием своих предприятий, не подтагивают их, смирились с их недостатками. Завод «Луч» работает плохо, не выполняет производственного плана. Так же плохо работают артели: «Искра», Лобковская, Федурианская, Польцовская, Нершевская и Янинский промколхоз. Обязанность партийных и хозяйственных организаций этих предприятий — ликвидировать позорное отставание и выйти в число передовых. Мы обязаны напрячь все свои силы, отдать всю энергию на быстрейшее выполнение Сталинского приказа.

Собрание также отметило, что несмотря на успешное проведение весеннего сева, ряд колхозов не выполнили установленных требований агротехники. Недовыполненные остались такие мероприятия, как рядовой сев, прорывивание семян и яровизация.

Клинский колхоз провел сев ранних зерновых в 6 дней, но борясь за сроки сева он не обращал внимания на его качество. При наличии 5 сеялок этот колхоз засевал рядовым севом всего лишь 56 га при плане рядового сева 200 га.

Такое положение и в Голянищевском колхозе, где рядовым севом посажено лишь 4 га. Березовский, Вежновский, Глебовский колхозы сеяли не прорыванными семенами, крайне неудовлетворительно проведена подкормка озимых культур в Сколковском (Кошелевского сельсовета), Шарновском, Гориевском колхозах, не выполнили план боронования озимых Яковлевский и

Красненский колхозы, недопустимо медленно проводили сев колхозы: Черновской, Бежановский, Яковлевский.

МТС хотя и выполнила план весенних работ на 102,2 проц. однако остались не выполненные такие работы, как культивация и рядовой сев. Яковлевская, Медоварцевская и Белавинская тракторные бригады рядовой сев сорвали, не сумели использовать имеющихся сеялок. Качество работ трактористов неудовлетворительное.

Некоторые советские учреждения еще не научились работать четко, по-военному, наблюдается медлительность в исполнении решений вышеупомянутых организаций, а порой распущенность, разгильдяйство, отсутствие трудовой дисциплины. Особенно это наблюдается в таких отделах, как гособеспечение, райторготдел, райзо, райпотребсоюзе, уполномоченном, в сельсоветах Арфинском, Давыдовском, Заденцовском. Люди по несколько раз обивают пороги этих учреждений и советов вместо того, чтобы сразу же получить ответ по интересующим их вопросам. Беляевское, Новосельское, Филинское СПО по несколько дней не выдают хлеб лицам находящимся на государственном снабжении. Получается это в результате неорганизованности и разболтанности отдельных работников потребкооперации. Все эти факты не имеют ничего общего с работой хорошего часовго механизма.

Собрание партийного актива предложило первичным партийным организациям: шире развернуть массовую политическую работу среди трудящихся, довести исторический приказ товарища Сталина до глубокого сознания масс на основе чего добиться нового производственного подъема в промышленности и сельском хозяйстве.

Собрание потребовало от руководителей промышленных предприятий добиться выполнения полугодовой производственной программы к 25 июня.

Собрание партаактива обязало парторганизации, сельсоветы, колхозы закончить к 28 мая подъем паров, к 1 июня прополку озимых культур, к 15 июня завершить подготовку к уборочной кампании, к 1 июля закончить строительство новых и ремонт старых картофеле и зернохранилищ, до 1 июля выполнить план развития общественного животноводства.

Собрание обязало руководителей машинно-тракторной станции подготовить тракторный парк и другие сельхозмашин к уборке урожая не позднее 1 июля 1943 года.

По обсужденному вопросу собрание районного партийного актива вынесло развернутое решение направленное на практическое осуществление задач выдвинутых в первомайском приказе товарищем Сталиным.



В освобожденной от немецких захватчиков станице Крымской на Кубани. На снимке: Жители станицы, прятавшиеся от немцев в подвалах, радостно встречают своих освободителей. Фото М. Альперта.

Фотохроника ТАСС

Множить ряды участников летнего профсоюзно-комсомольского кросса

23 мая начался летний комсомольско-профсоюзный кросс. В этот день в нашем районе на старт вышло более тысячи комсомольцев и несознанной молодежи. Юноши и девушки продемонстрировали свою выносливость, умение преодолевать препятствия, метать гранату и т. д. Кросс показал также, что там, где комсомольские и профсоюзные организации, со всей серьезностью готовились к кроссу и уделяют большое внимание военно-физкультурной работе, достигнуты хорошие результаты.

Вышедшие на старт 450 человек допризывников 1926 года рождения, все сдали нормы на значок ГТО, 30 юношей и девушек из Давыдовской средней школы нормы на значок БГТО сдали на хорошо и отлично. Молодые артельщики Городищенской артели в количестве 20 человек, 14 комсомольцев из Чулковской организации также нормы сдали на хорошо и отлично.

Однако у нас имеются и такие комсомольские и профсоюзные организации, которые

не ведут работы по вовлечению молодежи к участию в кроссе. Комитет комсомола и завод завода «Труд» из 300—350

человек молодежи готовят всего лишь 30 человек. Это объясняется тем, что руководители этих организаций т. т. Жесткова и Грибова ограничились объявлением о проведении кросса по цехам, а организационную работу среди молодежи не ведут.

Еще хуже обстоит дело в метромсоюзе, где еще все подбирают руководителя общества «Спартак» и работу по подготовке к кроссу не проводят.

Руководители этих и некоторых других организаций забывают, что только тогда будет польза от участия в кроссе, когда участники кросса заранее пройдут тренировочный минимум.

Кросс пройдет 20 дней. За это время комсомольские организации должны подготовить и вывести на старт тысячи юношей и девушек, а для этого нужно шире развернуть массовую разъяснительную работу, обеспечить высокое качество подготовки с тем, чтобы добиться наилучших результатов в сдаче норм на значок ГТО, в деле подготовки резервов для Красной Армии.

В. Голова, секретарь райкома ВЛКСМ

Большое внимание тракторной бригаде

Тракторная бригада является основным, решающим звеном в работе МТС. Поэтому, именно сюда должно быть направлено все внимание общественности на создание необходимых культурно-бытовых условий.

Трактористы Казаковской бригады на протяжении недели питались не соленым супом, из-за отсутствия мыла не имели возможности регулярно мыться в бане, за время весеннего сева среди них ни разу не читались газеты, не проводились беседы. Как только бригада ушла с усадьбы МТС, была предоставлена самой себе.

С 15 по 20 мая все тракторы этой бригады простояли из-за того, что руководители колхозов Казаковского и Митинского сельсоветов, в следствие антимашинных настроений не давали тракторам работы. Да и во время работы бывали частые простой по причинам не своевременной подвозки го-

рючего и воды.

И, кроме этого в самой бригаде нет слаженности в работе между трактористов. Это привело к низкой производительности труда и снижению качества работ. Отдельные трактористы не честно относятся к работе. Трактористка Шанцева на 20 мая вспахала всего лишь 0,24 га, а о качестве и говорить не приходится ибо пашет она с опущенным плугом пока возле нее находится кто-либо из руководителей колхозов или МТС, а как только они уходят Шанцева плуг поднимает.

Казаковская парторганизация, Митинский и Казаковский сельсоветы совместно с директивой МТС обязаны усилить свое внимание работе тракторной бригады.

И. Шаблыкин.

Ответ. редактор

И. А. НИКИТИН.